

SZERKESZTŐSÉG: BUDAPEST, IV. PÁPNOVELDE-UTCA 2. Telefon száma 788.

EGYETÉRTÉS

FENYŐ SÁNDOR EÖTVÖS KÁROLY

KIADÓHIVATAL: BUDAPEST, IV. PÁPNOVELDE-UTCA 2. Telefon száma 708.

Mai számunk főbb közleményei: Vasárnapi krónika.

Vasárnapi krónika.

Biztatnak minket azzal, hogy most már minden rendben lesz. Széll nem kapitulált, sőt Körber szenvedett érzékeny vereséget s ez a korona úbjára létejtött legújabb bécsi béke a kiegyezés sorsát javunkra döntötte el.

és Oroszország között külön megállapodás fog létrejönni, ha ugyan már létre nem jött, a kölcsönös kereskedelmi érdekek szempontjából.

Budapest, július 20.

A karthézai szerb kongresszus elnapolása. A hivatalos lap mai száma jelenti, hogy a király folyó évi július hó 15-én kelt elhatározásával megengedte, hogy a gör. kat. szerb nemzeti egyházi kongresszus a kiküldött királyi biztos által bizonytalan időre elnapolassék.

A osztrák klubjából. A «Slavische Correspondenz» azt jelenti Prágából, hogy képviselő-körökben híre jár, hogy Radnitski és Pabstmann redarási képviselők, a konzervatív nagybirtokos klubjának tagjai legelőször lemondának mandátumukról.

A magyar horvát kiegyezés. A zárai tartománygyűlés tegnap este tartott ülésén Gungl úr előadó (horvát-nemzetiségű) Militsnek arra az állításra, hogy a külügyi viszonyok kiváló rendezésének alapja a magyar horvát kiegyezés elismerése, megjegyzi, hogy Milits csupán egyéni nézetet fejezte ki, a melyben a horvát-nemzetiségű párt nem osztozik.

A viharok. A Balkánról ma is kapunk forrongásról szóló sürgönyöket. Lapunk más helyén megtalálja az olvasó és ma is tegnap és holnap mindig megtalálja a híradásokat, a melyek azt jelentik, hogy a tavarak nemhogy szüneteltek, sőt növekednek. Az események szála szeszélyesen egybefutnak, elcsúsznak, hogy a tulajdonképeni Balkán-kérdést manapság nehéz feladat vala-epe, vagy nemzetiségi érdeki-szert rendezni.

A rohanó vészedelem.

Az idei nyár ugyancsak szeszélyes. A rendes kánikulai hőseget gyakran, majdnem naponta nagy szélvész és zivatar váltja fel. Itt minálunk a fővárosban még csak megjárja, egy pár fiatal ágat tépdes meg vagy lekapja a szalmakalapjainkat és kitombolta magát. A vidéken azonban súlyos árnyakok ül. Ma szomorú híradásokat kaptunk árterőről, pusztáról.

III. Viktor Emánuel olasz király olasz földön — otthon van. Az utazás külpolitikai jelentőségéről már bővebben megemlékeztünk. Az eddigi jelek szerint Olasz-

körhához vezető út teljesen víz alatt van. Az emberek csak csónakon közlekedhetnek. Szent-Gottárd, július 20. Nagy zivatar és felhőszakadás volt itt. A Lapok áradása következtében Rába-Szent-Mihály víz alatt áll és néhány ház bedől.

KÜLFÖLD.

Az olasz király otthon. Viktor Emánuel király tegnap este 10 óra 46 perczkor Alába érkezett és 10 percznyi időzést után tovább utazott. — Rómából jelentik, hogy Viktor Emánuel király ma reggel 7 órakor Rarocinigha érkezett, a hol a lakosság lelkesen üdvözölte.

Makonnen rász Párisban. Makonnen ráz tiszteletere tegnap Párisban ebédet rendeztek, a melyen Etienne képviselő Makonnen ráz mint rettenthetetlen katont és Franciaország barátját magasztalta. Hozzátette, hogy az új harri vasút célja Etiópia kincseinek értékesítését előmozdítani. Makonnen megköszönte az ünneplést és azt mondta, hogy Etienne szavait közzölni fogja Menelik királlyal, a ki bennök újabb bizonytalan fogja látni Franciaország barát-ságát, a mely egyre erősödni látszik. Végül kijelentette, hogy Etiópia ugyanolyan barátságot keres Franciaországgal iránt és azután pohár Latet élnek egészségégre üritette.

A porta és Montenegró viszálta. Török forrásból mérvadó jelentések szerint a mokrpalinai incidens az okozta, hogy a montenegróiak Péter-Pál napján a szokásos örömlendések helyett a török ökrök lőttek. Montenegrói részről ezt tagadják és azt mondják, hogy az örszöritőknek a Hamdi basa török határbiztosnak a vitás legelőhelyek határigazításánál tanusított eljárása. Tegyük bosa külügyminiszter tegnap közölte Bakics montenegrói követével, hogy 2000 montenegró ember állott a határon, bekerítette a török csapatokat és elvágta tőlük a vizet. A porta a montenegróiak visszavonulását követeli, megígérte, hogy kellő intézkedéseket fog tenni és gondoskodik újabb konfliktusok elhárításáról. Remélik, hogy az erőley embernek ismert Sema basa kiküldésével minden újabb összetűzésnek elejét veszik. Egy későbbi távirat jelenti, hogy Bakics montenegrói követnek a határszéli konfliktusok dolgában a Jldiz-palotában tett lépéseire a szultan legelőhelyek szajkálkozására jelezte ki, mert a legelőhely érszöritőkkel kísérelték Miklós-teljelem iránt és kilitátsa helyete Hamdi basa csúszkáltsa.

UJDONSÁGOK.

Személyi hírek. A görög király pár ma Athénből elutazott. A király Aix les Bains-be, a királyné pedig Pétervárára utazik. — Hir szerint Frigyes Ágost trónörökös július 22-én Ischbe megy, hogy Ferenc József királyival Gyugy király trónörökösét közele. Onnan a trónörökös hasonló megbízással Münchenbe utazik. — A pápa ma bucsu-kihallgatáson fogadta az amerikai missziót. — Konstantin orosz nagyherceg neje Pétervárról furdözésre Gasteinba érkezett. — Báro Pasetti kvirinai osztrák-magyar nagykövet ma délelőtt kihallgatáson volt Ischben a királlyal, délután pedig a király családi ebédjére volt hivatalos.

Csalománnyozás. A király Szathmáry Kornél szántalmasnak a számvizsgáló főnöki és Szathmáry József erdőgazdálkodóknak díjmentesen a számvizsgáló címet, Bittó István miniszteri fogalmazóknak a miniszteri segédüké, dr. Mueserries Samu és dr. Bokonyi Károly miniszteri segédüloaloalozókak pedig a miniszteri fogalmazói címet adományozta.

A Kossuth nap. A fővárosi Kossuth nap-példet rendező bizottság ma délután Lakatos Miklós elnök jelenléte alatt a polgármesterrel jelt küldött utjára. A hatóság új programja a polgármesteri szertartás szerint a következő: Szeptember 19-én, pénteken, délelőtt 10 órakor isten tisztelete a dékán tervezéskor templomban. Onnan a hivatalos személyk közebe a temetőbe mennek, feltevékötör a Kossuth síra körébe tesznek és tiszteletkötör a meghívott hivatalos személyk jelenlétében letesz a Kossuth mauzóleum alapkövét. Itt egy beszéd lesz, azt megelőzőleg a dalárdás a Szózatot, utána pedig a Himnusz szövegét. Ezután a fővárosi által rendezett ünnep véget ér. A polgári rendezés utáni tervezé, hogy ekkorára olvassék a temetőbe a polgárság menetét, a nyomban a hatóság ünnep után megkezdődik a polgárság ünnep. A rendezőbizottság felkéri a fővárosi összes egyesületeket, kaszinókat, köröket, szallatársaságait, hogy a rendezés munkálataiban vegyenek részt és a rendezőbizottság ülésen, a melyek minden pénteken és vasárnap hajnalig tartanak, közreműködés megkapnak.

A hadsereg köréből. A király Római Horvath Jánosnak, a 75. honvéd gyalog dandár-parancsnok-ság ideiglenes vezetésével megbízott ezredesnek, a megjelölt felhívástal redményes alapján, mint jelenleg szolgálatkötélnek, egy év tartására várakozási idelelkel való szabadságát rendelte el. Meghívta továbbá Járaz Kálmán ezredet, a verzei 7. honvéd gyalog ezred parancsnokát ezen ezrednél létszám felett való vezetés mellett, a 75. honvéd gyalog dandár parancsnok-ság ideiglenes vezetésével, Daempff Henrik vezérkari testilelmet a vezredet, a szeptember 11. honvéd kerületi parancsnok-ság vezérkari főnökét pedig a verzei 7. honvéd gyalog ezred állományába való végleges át-helyezés mellett, ezen ezred parancsnokává nevezte ki.

Matsukata elutazása. Gróf Matsukata volt japán miniszterelnök ma korán reggel gróf Schönbörm, báró Judak és Makos bécsi japán nagykövét társaságában kocsin kihajta-tott Alagra, hol a versenyistálló-telepet nézte meg. Délután 11 óra 45 perczkor pedig a gyorsvonattal Bécsbe utazott, a honnan holnap reggel Pétervárra indul.

Bucsu az Angyalföldön. Az Angyalföldön ma tartották meg a szokásos búcsút. Korá reggelől kezdéjéig, dacára az esős időnek, százezre és kintornak munkája mellett vidáman mulattak. Mindenféle vígan voltak, de különösen a templom környékén volt nagy az élénkség, a hol a felállított mézeskalácsos és mutatványos boltok között egész nap sürgözt forogtak a kacsinyok mellett egyaránt és südnet nélkül folyt a vásár. A templom is egész nap tele volt az újlatos hívőkkel, a hol a búcsus ma megismételtek, a melyet először szarván, a Karmelhegyi Boldogszony ünnepén tartottak.

Astrójtörök ellen. A szocialista kömvessé gyűlést tartották ma délelőtt egy király-utcai vendéglőben. A rendezés és a hatóságok ellen zúdult föl, hogy a magyar kömvesséknél Németországba való ki-csalását ma is akadályozni kell. Az egyik munkászóvező elmondta, hogy Németország kömvessé ez idő szerint több német városokban sztrájkolnak. A munka-dök ügyvédek 150-ot a kik közt azonban a magyar munkások ötvenét visszatartották, a többi közt Németországba strájk-törönek. A budapesti munkások állása szerint az innen nem strájkolnak, testéjéig is viselkedetve van. Aztán a kömvessé munkarendet tárgyalták és abban állapodtak meg, hogy a munkarendet legelőször kül-döntés útján fogják a kereskedelmi miniszterrel meg-szúrteni.

Vetter tanár úr. Bernből táviratozták, hogy Vetter zürichi egyetem tanár visszavonata lemondását. Vetter a minap a németegri gránit múzeum megnyerésékor Szejcort német tartományának mondata és e miatt felzúrdt elnémet a svájci újság, sőt a zürichi egyetem tanácsa is rosszalta a nyilatkozatát. Vetter erre elhatározták, hogy megvárják az állásföldet, de most úgy látszik mégis megmondolta a dolgot a marad Svájcban, a nemzetiség apostolának. Ha ugyan a svájci egyetemen nyilatkozatát lesz meg maradásra!

Kirándulás a Balatonra. Hogy a szerkesztő fővárosi közmunka a Balaton és a halbanmentés furdözéheleket újonnan és egy-egy ünnepnap kiadására kereketben is felkéréshez, a déli vaspályatársaság július 18. szuszus hónapokban minden vasár és ünnepponnapon Budapestről Balaton-Sz. Györgyre és vissza külföldi vonatokat jart, melyek I. II. és III. osztályú kocsikkal vannak felszerelvek. Budapest déli vaspályaváróállomásán minden vasár és ünnepponnap reggel 5 óra 50 perczkor indulnak, Székelyd. e. 8 óra 25 perczkor a Balaton-Sz. Györgyre 10.11 perczkor érkeznek. A visszautazás Balaton-Sz. Györgyről este 6 óra 50 perczkor és Székelyd. e. 8 óra 28 perczkor, a megérkezés Budapestben pedig (I. osztály) este 11 óra 30 perczkor történik, úgy hogy a kirándulók könnyen megérkeznek az éjszakai vonatok kiérkezéséig. E vonatokhoz rendkívül melegeket menetelt jegyeket, egyéni érvényességgel adnak ki, egy példány egy menetteljegy Budapestől Székelyd. e. és vissza az I. osztályban 10.10, a II. osztályban 6.70 és a III. osztályban 4.20 koronára kerül. A külföldi vonatokhoz a Kálmán terdől 4 óra 50 perczkor reggel külön vilamos vasúti indulnak a Mergáladon át a déli vasút indóházáig.

Salva-panama. Motté — a ma délután jelenték — hogy leültek a 1005 vasútiállomáson fejezték be Barkas Gyóz pénzügyigazgató. Az ottani különlegességi főnöksélel ellen evet óta általános volt a panasz. Számos fel-jelentés alapján Barkas Gyóz pénzügyigazgató és Fehér Domokos pénzügyigazgató felügyelő vasútiállomáson tartott, a mely a Kustar értekeibe vagy súlyos visszafordítás-kelet derült ki a különlegességi főnöksélel ellen. Hozzájárult az, hogy a felügyelőben 57. kat. dírágában adták el a különleges szivarokat: a melo különböz 15 éven át mintegy 45.000 forintot tesz ki. Továbbá a jízeti szivarokat egy-kint és nem szabványos vagy dobozokban adták el, a ma szinten szabványos dolog volt. A vasútiállomáson most felterjesztették a pénzügyminiszterhez.

Apagállós leányok. Bátor — mint nekünk sürgönyileg jelenték — Kiss Gábor Mihály 78 éves agyastyán megölték a tulajdon leányait. Már régebbi idő óta ültöztek azért, mert haragudták meg, hogy vagyonát nem adta nekik át. Szombaton kiment a falu határában levő szőlőbe az öreg Kiss a két leányával. A leányok hozzáfogtak a munkához és a 78 esztendősen roskatag édes apjuknak szemrehányást tettek, hogy ő nem dolgozik. Ebből heves szóváltás keletkezett, miközben a leányok felkapták a kapát és édes apjukat apjuk-főbe verték mindaddig, míg az vértől borítva össze nem rogyott. Akkor a két szívelten leány megmossa a kapát a nyugalom hámozott. Utóközben azt mondták ismerősöknek, hogy édes apjuk az éjszaka a szőlőben fog aludni. A szomszédok közül ketten véletlenül átmenetek a Kiss-fő szőlőbe s fölmúlten látták az öregvet vértől borítva heverni. Hamar összerögzödtek a szomszédok és az öreg Kiss haddokolva került a lakására. A gyilkos leányokat a bűnszöveg elfogta, hol az első kihallgatásnál be is vallották iszonyatos bűnüket.

Vasúti baleset. A páris-montaubani szemlélyon-csúcsok lettek Les-Subraix állomáson kisküldt. A fűtő elejét vesztette, négy utas megsérült.

Trocsón Téplos fűrés. Az idén különösen látogatott. Ez év július 16-ig összesen 3529 vendég fordult meg a fűrésnél.

Az új gazibair szultán. Szajjid Ali, a meyhalt szultán fiát, szultánna kiáltották ki. Az új szultán huszonegy éves koráig Rogers miniszterelnök lesz a régens. A rendet seholsem zavarták meg.

Uj távirátvonal. Pest-Pilis-Solt-Kiskun vár. megye kiskun-felgyházi járásában levő Új-Kiske köz-ségben a postahivatalnál távirátvonal rendezték be, mely működését korlátozott szolgálattal július hó 18-án kezdte meg.

A paradó miatt. A Matin közli, hogy a franczák az idén utoljára tartották nemzeti ünnepüket a szokott időben, délután. Megittuk nyágnis, hogy az ünnep alkalmával készülőven ember kapott napzúrdát. Most utólag derül ki, hogy még azokivül is szantalan ember betegedett meg, különösen a katónák, a kik a nagy paradó részt vettek. Jövére az ilyen szomorú eseteket akarják elkerülni, azért nem délután, hanem korá reggel lesz a nagy paradó Párisban.

Szénát osztrákban. Olesó az emberrel, itt a szomorú példája. Sepsz Szent Györgyről táviratozták: Zagon községben Deák Lajos földművis testvérét, Tamást, széná elosztás közben támadt viszály alkalmával revolverrel holtan látta. Deák Tamás haldokolt. Egy köteg szénát történt.

A «koszarasszony» szabádlón. A rend-főseg ma szabádlóhelyre ültetve Fábion Józsefnek Szepessy Erzsébetet, a ki «koszar-asszonyt, a ki a szerencsétlenül lett gyermek és a szomszédok állítása szerint a két kis leányt elcsábította. Az asszony kizsádbudulására híre ugyanazt kellett lakásán, a honok utáni házában. A lakók, majd pedig a közeli házak lakói is oda csődültek a lakása ajtaja elé, sőtadták, aköz-ták s meg akarták verni. A csődült híre a főkapitány-ság több rendőrt küldött ki a házába s a rendőrk a tömeget kizsírították az utcára. A csoportosulás, raj és lárma csak akkor ért véget, a mikor a rendőrk az ember-ek meggyógyarolták, hogy Fábion — ha szabádlóban van — szigorú rendőri felügyelet alatt maradjon a néző bűntésztet nem fogja elkerülni.

Az olozó horár. Wéber Imre gazdálkó felesége, Mayerhoffer Margit, védőrel jött a fővárosba két kis gyermekével. Podgyaszó — a ki a horár kőbűt megölt — egy nagyszámú birta, a ki azt mondta, hogy néhány krajczert elvonta. A Kossuth Lajos-utca sarkán Weberne vilamosra szállt, a podgyaszó pedig a napozásos az állék alatt elhelyezte, távozott. Weberne a nyár-utca sarkán, a mikor lelearkt szalmát, észrevette, hogy podgyaszóval egy fekete börtáská hiányzik, a melyen 6000 koronát és arany-neműje és két lakrészpenzt könyve volt. Mind a két könyv a Pesti Hírnök Takarékpénztárhoz szűlt. Az egyik a saját nevére 1880 koronát, a másik Wéber Ernie névre 1440 koronát. Jelentést tett a rendőrségnek, a mely nyomozta a drágán megfizetett olozó horárt.

A ki nem tud meghalni. A nyomor és szegény ellő akart menekülni az éjszaka Csizgány Mária család-leány. De nem tudott megválni eszesenélőből, a három hónapos M. rishálót sem így hát a kárpára vette a gőg-gesélt apróságát és a felszárkártról levele együtt a Dunára ugrott. A szomorú jelenetnek azonban tanúja volt a közeli rendőr, a ki minden tekerőre nékül leca-volta a kárpát és elszantott utána a tóra, hogy a két ellet megm. utas. Hosszas küzdelem után sikerült is a leányt és eszesenélőjét kimenteni. Ekkor már több ember csoportosult a parton és megjeltek a derek rendőrk. Az anyát és eszesenélőjét a mentők látták el első segélyilel, szultán a Hókos körházba vitték.

Elűntek. Az utóbbi napokban a fő kapitányok a következők elűntek jelentették be: Lajtos József 11 éves iskolás fiú (lakik M. dach-utca 16.), Mertény János 16 éves horbelános (Szabolcs-utca 15.), Csiz-márk Eleonóra (Páva-utca 9.) és Miklós Zsuzsanna 12 éves ut leány (Dob utca) a rendőrség minden-le keresi őket.

Rendőrségi hírek. Városi rendőrség. Rudolf Antal eszt napozásos dachházvezető reg. h. ragosváros, Kécsák Mihály fűrés vezető, annak főlegvezetője 10. szomsz. dírázóban, Roman és taly társas. a kiket együtt szűrdt, felkapták a szomszédok és vesztet vették a kőbűt Rudolfot, Sulyos sebével a Rákossy viték. — Kécsák, Nap Lajos lakosvezető az éjszaka a fher-városon megismeretlen esztáros megm. utas és eszesenélője. Városi-írásos megvesztelt. A mentők elcsábították. — Városi-írásos. Vasék Ferencz iskolagazdát János-utca 14. számú lakásán lövő-külesen elcsábították és 160 koronát és arany-neműje ellopák.

A hamis nyugta.

Elfogott szélhámos. Nehány évvel ezelőtt a rendőrség lopáson ért egy különben is gyanus viselkedésű alakot: Weisz Mórt. Nem tekerítáltak vele sokat. Letartoztatták, átadták a büntető törvény-széknek. A tolvaj a végvárgyalásán töredék-mesen megvallotta bűnét s mikor négy esztendőre elűnték, az ítélet meg se felebbezte. Örü t hogy többet nem kapott. Alig álto be büntetését, fölécsapott «szerkesztő»-nek. A hely-leszállás állandóan hadi lábon állott, talán olvasni sem tudott, de ismerte az emberek gyenge oldalát, a hüsigort. Valami különös önmű német nyelvű zug-lapot indított s a Weisz nevet föléírte és a jobb hangzású Felső nével. Kisdél lapoc-kájában ezekig magasztalt mindenkét, persze mindig egy és ugyanazzal a szöveggel. A fölécsért emberek fizettek s a «szerkesztő» ur hangos, mulatós életet élt. Ma este óta foglya a rendőrségnek. Ismét esalt s bár tervét eléggé ügyesen eszmélta meg, mégis rajta vesztett. A detektívek kikutatták és letartoztatták.

Legújabb szélhámoságának története a követező: E hónap tizenötödikén csinos fiatal hölgy állított be a Belvárosi taksarképzőháznak a ferencz-ker-ten régi vállalkozót. A hölgy egyenesen a számfőnöki osztály felé ment s mint a ki ismeri a szokásokat, hangosan oda-szólt az egyik tisztviselőnek: — Kétszázötven márkát kérek a folyó számla- lánk terhére. A tisztviselőnek egy uttal átnyújtotta a Révői testvérek iradalmi kégy leveleit, a melyen ezek a német pénz kiadását kerik. A hölgy a pénz átvetés s olvasható, tiszta betűkkel ráírta az újabb nyugtára a következőket: — Kétszázötven márkát kérek a folyó számla- lánk terhére. A tisztviselőnek egy uttal átnyújtotta a Révői testvérek iradalmi kégy leveleit, a melyen ezek a német pénz kiadását kerik. A hölgy a pénz átvetés s olvasható, tiszta betűkkel ráírta az újabb nyugtára a következőket: — Kétszázötven márkát kérek a folyó számla- lánk terhére.

